

# 中央单位差旅费管理启用新规 差旅费标准分地区制定并适时调整

参照执行。

此次修订差旅费管理办法的大方向是压缩差旅费相关支出。新办法就出差审批管理、差旅费开支标准制定、财务报销和监督问责等内容作出了详细规定。要求中央单位应当建立健全公务出差审批制度，从严格控制出差人天数和天数；严格差旅费预算管理，控制差旅费支出规模；严禁无实质内容、无明确公务目的的差旅活动，严禁以任何名义和方式变相旅游，严禁异地

部门间无实质内容的学习交流和考察调研。

外界关注的差旅费标准调整方面，明显变化是改变原先全国统一的差旅费标准，明确由各省、自治区、直辖市和计划单列市财政厅（局）按照分地区、分级别、分原则的原则制定，并根据经济社会发展水平、市场价格及消费水平变动情况适时调整。

新办法强调，住宿费、机票支出等按相关规定用公务卡结算，财务部门应当严

格按规定审核差旅费开支。出差人员应当严格按照规定开支差旅费，费用由所在单位承担，不得向下级单位、企业或其他单位转嫁；不得向接待单位提出正常公务活动以外的要求；不得在出差期间接受违反规定用公款支付的宴请、游览和非工作需要的参观；不得接受礼品、礼金和土特产品等。

此外，办法要求，各单位应加强对本单位工作人员出差经费报销的内控管理，强化对所属预算单位的监督检查，

自觉接受审计监督。财政部将会同有关部门对中央单位差旅费管理和使用情况进行监督检查，对违反办法规定的行为，依法依规追究相关单位和人员的责任。

我国现行差旅费管理办法为2007年1月实施的《中央国家机关和事业单位差旅费管理办法》，其中规定出差住宿费：副部级干部600元每人每天，司局级干部300元每人每天，处级及以下干部150元每人每天。

## 6.1吨执法查没象牙被销毁



1月6日，一名工作人员在清理即将送去销毁的象牙制品。（新华社发）

新华社广州1月6日电（记者王希 刘羊阳）6日下午，国家林业局和海关总署在广东省东莞市举行“执法查没象牙公开销毁活动”。在粉碎机的强力粉碎下，6.1吨近年来执法行动中查没的象牙被彻底销毁。这是中国首次公开销毁执法查没象牙。

记者在活动现场看到，工作人员将小型象牙原料和制品直接投入机器里粉碎，对于大根象牙，先锯成几段，然后再送进粉碎机。据介绍，这次公开销毁的6.1吨象牙，是中国海关、森林公安在打击野生动植物走私、非法经营的执法行动中查没的象牙。

## 宁夏发生踩踏事故 14人经抢救无效死亡

新华社银川1月6日电（记者曹健）宁夏回族自治区党委6日召开常委会议，就西吉踩踏事故研究提出事故处置、加强宗教管理、防止各类安全事故发生的具体措施。并强调要认真开展事故调查和处理工作，尽快查清原因、查清责任，严肃追究相关责任人的责任，给社会、给群众一个交代。

5日上午，部分群众到固原市西吉县北寺大寺参加已故宗教人士忌日纪念活动，13时左右，在为信教群众散发油香（油饼）过程中，由于群众互相拥挤，发生意外踩踏事故。受伤人员在第一时间全部被送到西吉县人民医院进行抢救，有14人经抢救无效死亡，受伤人员10人（其中4人重伤）还在医院救治，相关善后和调查工作正在进行中。

会议认为，西吉踩踏事故是一起正常宗教活动中因组织不力、管理不到位造成的重大踩踏伤亡事故。

## 首次自由“团购”火车票 开始取票



1月6日，湖南常德的鲁先生开心地展示刚刚取到的老乡们一起团购的12张火车票。

当日，广铁集团在今年春运推出的外来务工人员自由组团提前预订火车票活动开始取票。据广铁集团统计，当天共计发放团购票10022张。

这一措施规定，对相同乘车日期、发站、到站车票，只要5名以上外来务工人员组团“团购”，就可到广铁集团设定的办理点办理提前订车票手续。这是春运有史以来，首次可自由组团“团购”预订火车票。（新华社发）

## 武义 新招公务员上岗前先当环卫工

1月5日，两名公务员（左一、左二）在武义火车站前的广场上清扫垃圾。

1月5日凌晨3点半，浙江省武义县2013年底新招录的48名各机关乡镇公务员从集体宿舍出发，来到县城各个保洁片区，跟着环卫工人做了为期一周的全日制环卫工人。

这48名平均年龄25岁的公务员被安排进武义县城区的24个保洁片区，每两人跟一名清洁工“师傅”组成一组，负责每片5000多平方米面积的清扫工作。清扫工作每天两次：凌晨3时30分到7时30分，12时30分到16时30分。公务员与清洁工“师傅”同上岗、同作息、同劳动，县环卫所和县组织部每天会安排专人对他们的工作进行综合打分，不合格的公务员将被通报批评。

（新华社记者 徐昱 摄）



## 浙江3月起推行“阶梯式气价”

执行范围主要为居民家庭的生活用气

新华社杭州1月6日电（记者岳德亮）浙江省将于2014年3月起推行居民家庭生活用气阶梯式价格制度。

浙江省物价局6日发布消息称，自2014年3月1日起试行的《浙江省天然气价格管理办法（试行）》规

定，天然气价格按照分类分级管理的原则，分别实行政府定价或者政府指导价。终端用户销售价格分为居民用气价格和非居民用气价格，居民用气价格实行政府定价，非居民用气价格实行政府指导价。终端用户销售价格由气源购气价格和城市管网配气价格

构成。

据浙江省物价局相关负责人介绍，该省确定的居民用气价格执行范围为居民家庭住宅，以及学校（不含经营性培训机构）、社会福利场所、宗教场所、城乡社区居委会公益性服务场所的生活用气。

根据《办法》的规定，居民家庭生活用气推行阶梯式价格制度，并且建立天然气价格上下游联动机制。政府价格主管部门在实施天然气价格上、下游联动时，应提前5个工作日在政务网站或新闻媒体公布具体联动方案，需要听证的组织听证。

## 甲午马年“一年两头春” 正常历法演变无关吉凶

“头春”是正常历法演变所致，与凶吉祸福无关。

按照传统的排序方法，立春是农历二十四节气之首。立春的具体时间一般都在阳历年2月4日前后，此时太阳到达黄经315度。那么，即将到来的甲午

年为何会有两个立春日呢？

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成解释，2014年1月31日开始进入农历甲午马年，而直到2015年的2月19日才会迎来下一个农历新年，所以农历甲午马年就包含了两个立

记者周润健）由于今年春节相对较“早”，而明年春节又相对较“晚”，所以即将到来的农历甲午马年将会出现我国传统历法中的“一年两头春”现象。

天文专家表示，农历马年“一年两

春日，即马年的正月初五立春（2014年2月4日）和同年腊月十六（2015年2月4日）再次立春，这种现象被称为“一年两头春”，2012农历壬辰龙年也是如此。

记者了解到，与“两头春”相对，还有“无春年”，即整个农历年中没有立春日，如2013农历癸巳蛇年；当然，也有农历只有一个立春日的，又称“单春年”，如2011农历辛卯兔年。

天文专家表示，“两头春”“无春年”或“单春年”都只是正常的历法现象，公众不必大惊小怪，更没有必要将其与吉凶祸福等相联系。

## 陕西蒲城一客车发生爆炸 造成5人死亡24人受伤

### 核心提示

1月5日晚，一辆由西安城东客运站出发的高速客运大巴在陕西蒲城县境内发生爆炸，目前已造成5人死亡、24人受伤，爆炸的原因还需要刑侦专家和爆破专家的进一步调查。·编者·

甲午年的玻璃碎渣，除此之外，地上还摆放着几个塞满东西的塑料袋。

“当时就听到‘砰’一声巨响，我开始以为是门口的小车爆炸，走出门才发现有一辆大巴停在了路边，车玻璃炸得粉碎。”蒲城居民梁宪荣这样形容爆炸发生一刻的情景。

梁宪荣是距离爆炸现场不到20米处的一家宾馆的经理，爆炸发生时他正站在门口和人聊天。“大概在18时40分，因为是晚饭时间所以街上行人并不多，我听到爆炸声后赶紧跑去现场，但又折返回来停在路边，怕发生第二次爆炸。”梁宪荣说。

据梁宪荣回忆，爆炸发生时并没有产生浓重的黑色烟雾，车周围也没有很刺鼻的味道。“应该不是烟花炮竹发生爆炸。”

另有目击者表示，爆炸是在车厢中后部发生的，因为车厢前面的伤者在发生爆炸后立即跳下车，看上去伤得较轻。但随后医护人员从车中门抬下一名乘客，似乎已经死亡。

### 伤者回忆爆炸时“惊恐”瞬间

记者6日前往蒲城县医院。蒲城县医院医务科主任王祥民表示，在县医院目前收治的12名伤员中，除有2名受烧灼伤较重的伤者还未脱离生命危险，其余10人伤情较为稳定。

眼部受伤的乘客耿先生表示，当时的爆炸令他心有余悸。“我当时坐在最后一排最中间，爆炸发生前没有一点迹象，突然就被一声巨响震撼了。我看到前方一米处冒起一股白烟，瞬间感到双脚有灼热的感觉，当时双眼一片模糊，等回过神来才发现汽车玻璃都已经碎了，我就蜷着身子手搭在窗框上爬了出来。”耿先生说。

### 5名死者4名身份已确认 原因尚在调查

事故发生后，蒲城县已启动突发事件应急预案。目前已经确认5名死者中

4人的身份，另一名死者的身份尚在核实之中。

据蒲城县公安局透露，据调查，发生爆炸的车辆是5月16时50分从西安市城东客运站（纺织城客运站）驶出的开往蒲城县客运站的高速客运班车，车牌号为陕AN0207，隶属于陕西宏华客运有限责任公司。工作人员告诉记者，该公司成立于2007年11月，是陕西省西安市重点客运企业之一，属于陕西客运发展比较快的企业之一。宏华客运公司的负责人和部分工作人员已经在5日晚赶往事发现场，协助处理善后事宜。

蒲城县公安机关在之后确认，该班客车出发时共载47人，其中乘客45



1月6日，在已封闭的事发现场，公安人员在勘查。（新华社发）

### 爆炸现场无明火 烟尘、气味均较小

记者到达爆炸现场时，公安人员已在清理现场。尽管爆炸的客运大巴已被拖走，但地上还散落着大片指

1月6日，在台北市动物园熊猫馆，“圆仔”在妈妈的怀里向外张望。（新华社发）

本报社址：宁波市灵桥路768号 问询电话：87688768、87682114 职业道德监督投诉电话：87654321 邮编：315000 电子邮箱：nbdaily@cnbb.com.cn 法律顾问：素豪律师事务所罗杰律师、胡丽明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话：87298700 广告部：87682193、87682188 广告经营许可证号：工商字84408500-8号 发行中心电话：87685678、87685669 地址：宁波市灵桥路768号 定价每月24元 零售每份0.80元 宁波报业印刷发展有限公司 电话：87685550 昨日本报开印0时36分 印毕4时40分